Aufgabe 1980 4a:

In einem gleichschenkligen Dreieck ABC mit AC = BC
erhélt man die Strecke AP =d = 4cm dadurch, dass
man den Eckpunkt A mit dem Mittelpunkt P der Héhe
h.: verbindet (siehe nebenstehende Skizze).

Der Winkel £PAB = o, betrégt 36, 9°.

Berechnen Sie die Lange der HGhe hc, den
Flacheninhalt A sowie die Winkel des Dreiecks ABC.

4P

Strategie 1980 4a:

Gegeben:

Gleichschenkliges Skizze:
Dreieck —

AC =BC

AP=d=4cm

PD = PC
£PAB = ¢, = 36,9°

Gesucht:
h

C

A
o

p




Losung 1980 4a:

1. Berechnung_der Dreieckshihe hci

hC Sinusfunktion im
rechtwinkligen

Gegenkathete _ 2

sina, = = gelben
Hypotenuse Teildreieck ADP
h,
sin36,9° = 2
4
h.
0,6004 = 2. -4
4
h,
2,4017 = > Seiten tauschen
h,
X _2,4017 -2
2
h, =4,803cm

2. Berechnung_der Dreiecksseite AB = c:

C Kosinusfunktion im
Ankathete 5 rechtwinkligen
- E gelben
Teildreieck ADP

cosa, =
' Hypotenuse

C

€c0s536,9° = 2
4

C
0,7997 = 2 -4
4
3,1987 = % Seiten tauschen
C
= =3,1987 |-2
2
c=6,397cm




Losung 1980 4a:

3. Berechnung_der Dreiecksfléache A:

Azl-c-hc
2

A:%-6,397-4,803

A =15,36cm?

4. Berechnung_des Winkels o:
_ Gegenkathete h_ Tangensfunktion im

tanao = = — rechtwinkligen
Ankathete € griinen
2 Teildreieck ADC
4,803
tana =
3,1987

tana =1,5015
a=56,3°




Losung 1980 4a:

5. Berechnung_des Winkels [:
B=ua Basiswinkel sind gleich

groB
B =56,3°

6. Berechnung des Winkels v:

o+p+v=180° Winkelsumme
56,3° +56,3° + vy = 180°
112,6° + v =180° -112,6°

v =67,4°




